



2020年全市教育系统全面从严治政工作会议召开

本报讯(记者李娇)5月20日,2020年全市教育系统全面从严治政工作会议召开。会议总结2019年全市教育系统全面从严治政工作,贯彻落实七届市纪委五次全会和2020年全省教育系统全面从严治政工作视频会议精神,安排部署2020年工作。

市纪委副书记、市监委副主任刘勇军,市纪委监委第一监督检查室主任韩潮出席会议。市教育局和市油田教育中心领导班子成员,各县区教育局长、工业园区教育办和示范区教育卫生办负责人,濮阳职业技术学院、市医专纪委书记,市属学校校长或书记,市教育局机关科室长、局属事业单位主要负责人共计110余人参加。市教育局党组书记李殿峰主持会议。

刘勇军指出,2019年全市教育系统各级党组织认真落实新时代党的建设总要求,加强党对教育工作的全面领导,抓建设、抓治理、抓发展、抓短板,不断补短板、破难点、解痛点、化焦点,教育系统党的建设水平全面提升。市教育局党组先后荣获市先进基层党组织、全市基层党建先进基层党组织等荣誉20余项,全省城乡义务教育均衡发展暨农村学校建设现场推进会等3个现场会在我市召开。他强调,在全市教育系统推进全面从严治政,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,具有十分重要的意义。全市教育系统各级纪检监察机构和纪检监察干部要保持清醒头脑,准确把握全市教育系



图为会议现场。

统党风廉政建设和反腐败斗争的形势,认真落实市委和市纪委监委要求,切实履行监督执纪问责职责,贯通运用监督执纪“四种形态”,提高治理腐败效能,坚定不移把教育系统全面从严治政不断引向深入。刘勇军要求,紧盯以“七个有之”为重点的违反政治纪律和政治规矩问题,始终把党的政治建设摆在首位;紧盯以关键少数和关键领域为重点的日常监督偏松问题,认真履行监督这一基本职责、第一职责;紧盯以“形式主义、官僚主义”为重点的“四风”问题,坚定不移以

“四风”、“树新风”,紧盯以教育资源分配为重点的权钱交易问题,精准有力惩治腐败;紧盯以师德师风为重点的损害教育公平问题,进一步增强师生群众对教育的满意度和获得感;紧盯纪检监察队伍自身建设存在的问题,对标忠诚干净担当,从严从实加强纪检监察队伍自身建设,以优良的党风政风促教风学风,不断把教育系统全面从严治政引向深入。

市教育局党组书记、局长,市油田教育中心党委书记、主任都国林指出,自去年以来,全市教育系统各级党组织坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实新时代党的建设总要求,加强党对教育工作的全面领导,用“四个意识”导航、用“四个自信”强基、用“两个维护”铸魂,全面提升了全市教育系统党的建设水平,全面从严治政取得了新进展、新成效。“2019年11月5日,市委常委、市纪委书记、市监委主任杜新军专程到我市调研指导工作,对我局全面从严治政“两个责任”工作给予了充分肯定。”都国林说。今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,是脱贫攻坚决战决胜之年。要做好全市教育系统全面从严治政工作,扎实推进教育系统党的建设行动计划,持续营造学党的氛围、严的氛围、干的氛围,打造有情怀、有责任、有担当的“教育铁军”。都国林强调,扎实推进政治建设,坚定不移践行“两个维护”;大力加强作风建设,坚定不移纠“四风”树新风;夯实基层基础工作,坚定不移提升党组织政治功能和组织能力;不断提高治理效能,坚定不移构建不敢腐、不能腐、不想腐体制机制;健全完善监督体系,坚定不移增强监督的严肃性、协同性、有效性。都国林要求,要压紧压实各级纪检监察组织的主体责任,全力支持纪检监察工作。教育系统各级纪检监察组织要提高政治站位,坚持职责定位,强化监督、铁面执纪、严肃问责,督促教育系统各级党员干部改进作风,担当作为、狠抓落实,坚定不移把全面从严治政引向深入,以党的建设高质量推动教育事业高质量发展。



网上教学大家谈 对网络教学的再思考

市第十中学 都娟

乔布斯说,为什么计算机改变了几乎所有的领域,却唯独对学校教育的影响小得令人吃惊?马化腾也曾说,“互联网+教育”是最难啃的硬骨头。可让我们没想到的是,一场突如其来的疫情,把“互联网+教育”向前推进了一大步。正所谓“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”,在“停课不停学”的安排下,网络教学快速走进寻常百姓家,成为我们当前最硬核的教学手段。面对网络教学这一新兴事物,老师们也从一开始的排斥、困惑、无所适从,到现在的接纳、适应、驾轻就熟,这真是一次了不起的成长与转变。最近,通过网上“推门”听课、走班看课,我有三点体会:

网络教学终于有了“上课”的味道

同桌100、名校课堂等网络学习平台,拥有丰富的教学资源,名师名家的倾情相授,打开了我们的思路和视野,提供了科学先进的教学理念和方法,是很不错的网络学习渠道。但我个人觉得,现成的教学资源虽然“现成”,但是相比正常“上课”,还是欠点火候,少点感觉。我认为“上课”应该有教和学的过程,应该有老师和学生的交流,应该有人对人的影响,应该有生命与生命的对话。通过一个多月的摸索和观察,我觉得还是钉钉直播更有“上课”的味道。毕竟是自己的老师,面对自己的学生,根据教学进度,按照自己的教学风格,对教学内容进行梳理和重组,在师生彼此熟悉的氛围中真情开讲,在了指掌的学情中因材施教。这样的隔空授课,才像是现场上课。

青涩的主播终于找到了“老师”的感觉

初次当主播,我们也曾经手忙脚乱、手足无措,但通过一次又一次的尝试,经过一遍又一遍的磨合,老师们网络授课的技术越来越娴熟,现在终于能轻松驾驭钉钉直播平台,实现了让网络技术更好地为教育教学服务的目的。现在,我们的课堂具有了温度,拥有了真情,充满了快乐。尤其是“隔空对话式”的师生互动和教学评价,也变得越来越自然,越来越流畅;老师也越来越能吸引学生、抓住学生。我们终于找回了“当老师”的感觉,终于穿过网络技术的困惑与尴尬,看到了活生生的孩子们,也终于能够把孩子们放在心上去了。而我们的学生,也终于越过虚拟网络的新奇与神秘,感受到了老师的真实存在,还是那个他们熟悉的有温度的老师。

“投机取巧”只会让你止步不前

个别老师仍然抱着被动接受的态度,对眼前的网络授课,有点恐慌,还有点惧怕。其实,这样只会让你越来越落后,越来越跟不上新形势。有的老师说网络直播不好用,其实,还是没用好;还有的老师说线上教学不如线下教学,其实,还是没有做好思想的准备和能力的储备。一句话,所有的问题,都是自己的问题,所有的问题,都是思想上的问题。只要思想不滑坡,方法总比困难多。只要想进步,任何困难都能克服和逾越;只要想成长,任何障碍都能突破和化解。马云曾说:“很多人输就输在,对于新兴事物,第一看不见,第二看不起,第三看不懂,第四来不及。”所以,信息时代已经来了,与其抱怨牢骚,不如主动拥抱。对于网络教学,与其抵触指责,不如智慧思考、大胆驾驭。我们能预料到,网络教学一定会成为今后一个时期不可或缺的教学手段,一定能更好地服务我们的教育教学,一定能改变我们的教育理念和方式,也一定能让我们的教育朝着更好的方向发展。

疫情给我们带来了灾难、带来了压力,同时也带来了创造和机遇。在对网络教学的摸索和尝试中,老师们的潜力得到充分挖掘,智慧得以充分发挥。特殊的时期给我们开设了特殊的课程,要求我们学习特殊的技能,掌握特殊的本领,实现特殊的成长和发展。识时务者为俊杰,只有因势而谋、应势而动、顺势而为,我们才能与时俱进,不落伍,不掉队。

坚守乡村教师本色 做好学生的守护者

她用爱呵护幼小的心灵

高码头镇第一小学是一所“留守儿童之家”。这里的孩子,父母大多数外出打工,只能跟着年迈的爷爷奶奶生活。这所学校是一所寄宿学校,老师与孩子们同吃同住。闫冉冉真真切切喜欢这个充满爱的地方。她在业务上努力学习,增长知识,刻苦钻研,提高能力;在生活中,更是与孩子们打成一片,孩子们都亲切地称呼她“大姐姐”。

闫冉冉是一个有两个孩子的母亲,因而她更懂得爱,懂得怎么更好地走进孩子们内心的世界。课余时间,她喜欢倾听孩子的想法,帮助孩子们解决生活和学习中的困难。她会自掏腰包,为那些贫困的孩子买生活学习用品。有一次,她的学生江玉珠在校生病了,闫冉冉在寒冷的冬夜带孩子去看病,孩子年迈的奶奶见到她,紧紧地握着她的手,哽咽着说:“您真是好老师,谢谢您!”这一刻,她应该是最幸福的老师!

她恪尽职守 线上教学

2020年春节注定是个不平凡的春节,新型冠状病毒牵动亿万人民的心。隔离的是病毒,阻挡不住的是爱。作为一名教育工作者,她无法冲锋陷阵,唯有坚守好自己的岗位,做好学校安排的每一项工作,架起学校和家之间的桥梁,积极响应“停课不停学,学习不停歇”的号召。

记得第一天开展线上学习活动时,为了保证每个孩子都能成功下载学习软件,

闫冉冉提前把每一个软件都亲自琢磨,这样她才能更详细地解答家长们的疑惑。即便是这样,还是有孩子给她出了难题;李同学家中无智能手机,无电视,好在隔壁就是同学家,可以去“蹭课”。所以,闫冉冉每天打电话回访,问孩子是否有学习的困难。陈同学不在微信群,所预留的电话已关机,她经过多方打听,才得以联系上该同学,并详细讲解了如何在网上听课学习。忙完所有的事情,她的眼睛是疲劳的,心却是温暖的。

陪同孩子线上学习

每天清晨6时30分,闫冉冉都会准时叫孩子们起床晨读,并在微信群里时刻关注孩子们的晨读情况。每天8时,她都会准备好教材,坐在电脑前,陪同孩子一起听“名校课堂”的直播课,并在微信群里给孩子们分享笔记,强调每节课需要注意的重点,并耐心解答孩子们提出的问题。听完每一节课,闫冉冉都会总结反思,并通过学校的学科教研群进行一番商讨,再为孩子们布置适量、有意义的作业,每晚在微信群表扬作业完成优秀的、进步的学生,对于没完成作业的,询问原因,保证下次认真完成作业。

病毒无情,人间有爱。她始终植根于乡村教学,坚守人民教师本色,用爱演奏教育事业的生涯,用爱演绎青年教师的风采!

本通



5月20日是我市幼儿园返校复学第一天,市教育局党组书记、局长,市油田教育中心党委书记、主任都国林先后到市市直幼儿园、市实验幼儿园、市第二实验幼儿园实地督导检查返校复学、疫情常态化防控和学校安全管理工作情况。图为都国林在市直幼儿园督导检查复学工作。

(通讯员 孟璐)

校园简讯

●春暖花开季,少年归来时。5月17日,市油田职业中等专业学校迎来了返校复学的日子。学生们在值班人员的组织下,佩戴口罩,持健康证明、健康状况记录排查表排队检测体温,按照入学流程依次有序地进入校园。(尚少丽)

●为进一步激发高三学生的学习积极性,充分调动同学们的学习热情,调整良好的身心状态,营造积极进取的备考氛围,5月18日,市油田三高高三年级组举行了2020届线上决战高考励志报告会。(秦家军 李永河)

●5月13日,市油田十八中“导师制”拜师暨启动仪式在报告厅举行。这是一次新的形式、新的举措,其目的是通过拜师结对,让教师有针对性地辅导、让学生有针对性地解决自己在学习中的短板,从而促进“教学相长”。(刘志强)

●5月19日,市油田二十六中教师沈成有、陈转社受市委组织部委派到台前县城关镇、后方乡指导教育教学工作。两名指导员针对该镇提出的问题表示,一定会充分准备、讲求实效、珍惜时间,用心用力进行帮扶,建立长效机制,共同发展。(贾国君)

社会监督岗



欢迎社会各界就我市教育方面存在的问题向本刊编辑部反映,可拨打监督电话0393-8990739,也可直接与本刊记者联系。

主 编:徐洪波
副 主 编:李怀磊
编 辑:徐玉慧
记 者:赵学达:18539309826
魏 瑾:18539309827
孙绪斗:13839381995
牛东彦:15839379773
电子邮箱:pyrbxjy@163.com

